

контролю та відповідальності, а також економічні й соціальні чинники, що впливають на якість і добросовісність нотаріальної практики.

Список використаних джерел

1. Чистоклетов Л., Хитра О. Поняття адміністративно-правового забезпечення та його механізму. Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Серія: «Юридичні науки». 2020. № 3 (27). С. 173–180. DOI: 10.23939/law2020.27.173.

2. Досінчук К. Ф. Гарантії забезпечення діяльності нотаріату в Україні. Публічне право. 2014. № 3 (15). С. 207–212.

3. Войташек І. Адміністративно-правові засади обмеження та спрощення нотаріальних процедур в умовах війни. Актуальні проблеми правознавства. 2025. № 4 (44). С. 14 – 22 . DOI: 10.35774/app2025.04.014.

4. Ігонін Р. Проблема доктринального визначення поняття «адміністративно-правове забезпечення». Вісник Національної академії прокуратури України. 2015. № 2(40). С. 37–43. URL: <http://www.visnyknapu.gp.gov.ua>

Руденко М. М.,

кандидат юридичних наук, доцент,

Київський університет інтелектуальної власності та права

Національного університету «Одеська юридична академія»

ORCID: <https://orcid.org/0009-0008-8983-9470>

АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ДІЯЛЬНОСТІ ФЕДЕРАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ НІМЕЧЧИНИ: ДОСВІД І МОЖЛИВОСТІ ІМПЛЕМЕНТАЦІЇ

Адміністративно-правове забезпечення організації та діяльності федеральної поліції Німеччини становить вагомий практичний і теоретичний інтерес для України з огляду на орієнтацію Національної поліції України на впровадження європейських стандартів і цінностей у контексті євроатлантичного курсу держави. Німецька модель функціонування федеральної поліції демонструє приклад динамічного розвитку та адаптації до сучасних безпекових умов. Актуальність її досвіду зумовлюється ефективним реагуванням на новітні виклики, що охоплюють як практичні потреби правоохоронної діяльності, так і використання результатів науково-технічного прогресу та інструментів загальноєвропейської координації. Ідеться, зокрема, про здійснення моніторингу телекомунікацій, протидію ІТ-злочинності,

забезпечення підтримки постраждалих осіб, а також розслідування тяжких і політично мотивованих кримінальних правопорушень.

Поліцейська система Німеччини має федеративну побудову та охоплює поліцію федеральних земель і два загальнонаціональні органи – Федеральну поліцію Німеччини та Федеральне відомство кримінальної поліції Німеччини. Організація та функціонування земельної поліції перебувають у сфері компетенції самих федеральних земель, що зумовлює різноманітність структурних моделей і підходів до управління в різних регіонах. Загалом поліція підпорядковується органам влади земель, тоді як виконання загальнонаціональних завдань покладено на федеральні поліцейські органи. Щодо інституційної побудови в окремих землях поліцейські підрозділи інтегровані до структури міністерств внутрішніх справ, тоді як в інших функціонують як самостійні адміністративні органи. Кадрова система передбачає трирівневу модель службового просування: базовий рівень із виконанням основних функцій після відносно короткої підготовки, середній рівень із розширеним колом повноважень за умови здобуття середньої освіти та проходження дворічного навчання, а також вищий рівень, що передбачає самостійну діяльність і потребує вищої освіти або її еквівалента [1].

Федеральна поліція Німеччини перебуває в підпорядкуванні та під керуванням Федерального міністерства внутрішніх справ Німеччини і виконує визначені законом завдання у сфері безпеки. До її компетенції належать охорона федеральних органів влади та їх об'єднань, захист приватних прав у межах наданих повноважень, а також запобігання кримінальним правопорушенням і реагування на загрози публічній безпеці. Вона здійснює свою діяльність у координації з іншими федеральними чи земельними органами в разі наявності невідвратної небезпеки, забезпечуючи охорону федеральних конституційних органів і міністерств. Повноваження Федеральної поліції поширюються на контроль державного кордону, нагляд за транскордонним рухом, забезпечення безпеки у прикордонних районах, охорону залізничної інфраструктури та повітряного транспорту, а також підтримання порядку на борту повітряних суден. Крім того вона може діяти на морі за межами територіальних вод, виконувати завдання в умовах надзвичайного стану та оборони, брати участь у міжнародних операціях і надавати допомогу іншим державам у випадках особливої важливості. До її компетенції також належать розслідування та переслідування кримінальних правопорушень, ужиття заходів щодо запобігання адміністративним

проступкам і застосування передбачених законом інструментів для належного виконання покладених функцій [2].

Охорона державного кордону належить до пріоритетних завдань Федеральної поліції Німеччини у випадках, коли федеральні землі за погодженням із федеральним урядом не здійснюють відповідні функції власними силами. Зміст цього напрямку діяльності охоплює поліцейський нагляд за кордоном, контроль транскордонного переміщення осіб і транспортних засобів, перевірку документів та надання дозволу на перетин кордону, проведення прикордонних обшуків як превентивного заходу, а також запобігання небезпекам, пов'язаним із перетином кордону, у прикордонній смузі глибиною до 30 км [3].

Попри те що протидія злочинності не визначається як основна функція федеральної поліції, вона відіграє суттєву роль у боротьбі з шахрайством, пошкодженням майна, організованою злочинністю, контрабандою, підробленням документів та кримінальними правопорушеннями у сфері господарської діяльності. Для реалізації цих завдань застосовуються комплексні заходи, зокрема аналітична діяльність, розшук підозрюваних, проведення обшуків, спостереження та розвідувальні дії, зокрема в цифровому середовищі. Такі дії здійснюються в межах так званої «першої атаки», після чого до роботи залучаються слідчі підрозділи, мобільні розшукові групи та експертні служби, а також використовуються власні криміналістичні технології. Розслідування кримінальних правопорушень невеликої та середньої тяжкості забезпечують шістдесят одне регіональне слідче управління, тоді як справами щодо тяжких і організованих злочинів опікуються спеціалізовані підрозділи у складі дев'яти федеральних управлінь боротьби зі злочинністю [4].

Федеральна поліція також надає підтримку федеральним і земельним органам влади на їхні запити, забезпечуючи кадрові та матеріальні ресурси, сприяючи інформаційному обміну та допомагаючи в розслідуванні резонансних злочинів. Вона бере участь у заходах із підтримання або відновлення громадської безпеки та порядку під час стихійних лих, масштабних аварій або загроз демократичному конституційному ладу. Підрозділи спеціального призначення федеральної поліції взаємодіють із різними федеральними структурами й організаціями, діяльність яких пов'язана з нерозповсюдженням хімічної, біологічної, радіологічної та ядерної зброї, питаннями оборони держави та радіаційного захисту [5].

Отже, адміністративно-правове забезпечення організації та діяльності федеральної поліції Німеччини становить значний науковий і практичний інтерес для України в контексті впровадження європейських стандартів у сфері публічного адміністрування безпеки. Німецька поліцейська система має федеративну структуру, що поєднує діяльність земельних органів із функціонуванням загальнонаціональних інституцій, розмежовуючи компетенцію між регіональним і федеральним рівнями. Землі наділені автономією в питаннях організації поліції, тоді як виконання завдань загальнодержавного значення, зокрема охорони кордону та захисту конституційних органів, забезпечується на федеральному рівні. Відповідні органи здійснюють широкий спектр повноважень, включаючи контроль транскордонного руху, протидію сучасним видам злочинності, застосування аналітичних та криміналістичних інструментів, а також координацію дій у разі надзвичайних ситуацій.

Список використаних джерел

1. Frevel B., Kuschewski P. Police Organization and Police Reform in Germany: The Case of North Rhine-Westphalia. University of Applied Sciences of Public Administration in North Rhine-Westphalia, German Police University. 2009. URL: <http://epa-journal.eu/download/3.-police-organization-and-police-reform-in-germany-the-case-of-north-rhinewestphalia.pdf>
2. Gesetz über die Bundespolizei (BPolG, 1994). Das Bundesministerium der Justiz. 2023. URL: https://www.gesetze-im-internet.de/bgsg_1994/BJNR297900994.html
3. Grenzschutz. URL: https://www.bundespolizei.de/Web/DE/03Unsere-Aufgaben/01Grenzschutz/grenzschutz_node.html
4. Kriminalitätsbekämpfung. 2024. URL: https://www.bundespolizei.de/Web/DE/03Unsere-Aufgaben/08Kriminalitaetsbekaempfung/kriminalitaetsbekaempfung_node.html
5. Polizeiliche Unterstützung der Bundesländer und behörden. BUNDESPOLIZEI. 2024. URL: https://www.bundespolizei.de/Web/DE/03Unsere-Aufgaben/09Polizeiliche-Unterstuetzung-der-Bundeslaender-und-behoerden/Polizeiliche-Unterstuetzung-der-Bundeslaender-und-behoerden_node.html